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28. März 2023
Presseinformation
Klimafreundlicher Tanken: Verkaufsstart von KlimaDiesel25 bei Ludger Brämswig in Lohne 
Seit dem 24. März 2023 können Autofahrer an der Tankstelle der Ludger Brämswig GmbH in Lohne KlimaDiesel25 tanken. Der Kraftstoff stößt bis zu 25 Prozent weniger CO2-Neuemissionen im Vergleich zu rein fossilem Diesel aus. Das Familienunternehmen ist Teil eines Konsortiums aus über 30 Mittelständlern, das die innovative Kraftstoffsorte deutschlandweit an seinen Tankstellen anbietet. 
Anlässlich des Verkaufsstarts von KlimaDiesel25 kamen über 50 Gäste aus Wirtschaft, Politik und Medien zur Tankstelle von Ludger Brämswig nach Lohne. Zu Gast waren unter anderem Martina Spille, stellvertretende Landrätin des Landkreises Vechta (CDU), und Jannis Kolbeck, Sales Manager von Kolbeck Logistics. „Wir sind stolz darauf, eine der ersten Tankstellen bundesweit zu sein, die KlimaDiesel anbieten. Ich sehe diesen Kraftstoff als einen wichtigen Schritt auf dem Weg zur CO2-Neutralität im Verkehr“, sagte Michael Brämswig, Kaufmann bei Ludger Brämswig, im Rahmen der Veranstaltung. „KlimaDiesel ist ein bereits jetzt verfügbarer Kraftstoff, der zur erheblichen Senkung der CO2-Neuemissionen beiträgt und damit die momentan schnellste positive Hebelwirkung für unser Klima bietet“, ergänzte er. Anschließend erfuhren die Gäste im Rahmen eines Vortrags mehr über den innovativen Kraftstoff. 
Mit KlimaDiesel25 können Autofahrer schon heute einen Kraftstoff tanken, dessen CO2-Emissionen deutlich geringer sind als bei herkömmlichem Diesel. Das Produkt besteht zu einem Anteil von bis zu 33 Prozent aus klimafreundlichem Hydrotreadet Vegetable Oils (HVO). Dieser wird hergestellt aus Rest- und Abfallstoffen, wie zum Beispiel benutztem Pommesfett. Die Zahl 25 steht für bis zu 25 Prozent weniger CO2-Neuemissionen im Vergleich zu herkömmlichem Diesel. KlimaDiesel25 erfüllt die hohen Anforderungen der Norm für Dieselkraftstoffe DIN EN 590 und kann somit ohne weitere Anpassungen in allen Fahrzeugen mit Dieselmotor genutzt werden. Er hat außerdem die gleichen Kälteeigenschaften wie herkömmlicher Diesel. Sowohl der AdBlue- als auch der Kraftstoffverbrauch sind identisch. 
Tankstellennetz mit KlimaDiesel wächst stetig
KlimaDiesel25 gibt es aktuell deutschlandweit an zwölf Tankstellen, Tendenz steigend. An der CLASSIC Tankstelle in Hoya, an der Anfang Februar 2023 der Verkaufsstart für KlimaDiesel stattfand, können Autofahrer außerdem KlimaDiesel90 tanken, der zu 100 Prozent aus biobasierten Rest- und Abfallstoffen besteht und damit 100 Prozent erdölfrei ist. Durch den Einsatz von KlimaDiesel90 wird eine Reduzierung von bis zu 90 Prozent CO2-Neuemissionen im Vergleich zu fossilem Diesel erreicht. Zur Markteinführung an öffentlichen Tankstellen ist KlimaDiesel25 mindestens sechs Cent und KlimaDiesel90 mindestens 18 Cent teurer als herkömmlicher Dieselkraftstoff. „Der Preisunterschied zu herkömmlichem Diesel liegt vor allem an der noch geringen Verbreitung in Deutschland und den noch hohen Herstellungskosten. Das wird sich jedoch ändern, sobald die Absatzmengen steigen“, erklärt Dr. Lorenz Kiene von der Klima Kraftstoffe GmbH, einem Konsortium, das KlimaDiesel deutschlandweit vertreibt. 
Weiteres Engagement für synthetische Kraftstoffe
Ludger Brämswig engagiert sich bereits seit längerem gemeinsam mit anderen Partnern aus der Branche für eine nachhaltige Mobilität. So gehört das Familienunternehmen beispielsweise dem eFuels Forum an, einem Zusammenschluss aus über 30 Mittelständlern aus ganz Deutschland und dem Technologiegeber Chemieanlagenbau Chemnitz (CAC), der auf der gleichnamigen Plattform rund um das Thema synthetische Kraftstoffe informiert (www.efuels-forum.de). Aus diesem Kreis ist auch das Konsortium Klima Kraftstoffe entstanden, das den KlimaDiesel vertreibt. 
Pressebilder: klima-kraftstoffe.de/presse
Weitere Informationen finden Sie unter www.klimadiesel.de.
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Über die Ludger Brämswig GmbH:
Die Familie Brämswig hat Benzin im Blut: Seit den Anfängen 1955 dreht sich alles um den Handel mit dem kostbaren Gut. Die Entwicklung des Familienunternehmens kannte bisher immer nur einen Weg: nach oben. Mit Michael Brämswig ist die 3. Generation eingetreten. Heute können die Kunden der Ludger Brämswig Gmbh deutschlandweit an über 1.600 Stationen die verschiedensten Qualitätskraftstoffe tanken. Der Vertrieb von Heizöl, Diesel und Kraftstoffen wird europaweit betrieben – über eine eigene Tankwagenspedition oder zahlreichen Partner.

Über die Klima Kraftstoffe GmbH:
Die Klima Kraftstoffe GmbH wurde 2022 gegründet und hat den Anspruch, dem Klimawandel mit neuen innovativen Kraft- und Brennstoffen entgegenzuwirken. Die ersten Produkte am Markt sind KlimaDiesel25 und KlimaDiesel90, welche über Partner in Deutschland vertrieben werden. In den nächsten Jahren werden noch weitere neue Kraftstoffe wie zum Beispiel eFuels, eMethanol, eKerosin und synthetisches Heizöl das Portfolio erweitern. Weitere Informationen finden Sie unter www.klima-kraftstoffe.de.
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Mein Antrieb: Umweltschutz.





