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01. April 2023
Presseinformation
Klimafreundlicher Tanken: Verkaufsstart von KlimaDiesel90 im Tramin Tankcenter Heisingen
Seit heute können Autofahrer im neu eröffneten Tramin Tankcenter Heisingen KlimaDiesel90 tanken. Der innovative Kraftstoff stößt bis zu 90 Prozent weniger CO2-Neuemissionen im Vergleich zu rein fossilem Diesel aus. Das Familienunternehmen Garant Energie ist Teil eines Konsortiums aus über 30 Mittelständlern, das die innovativen Kraftstoffsorten KlimaDiesel25 und KlimaDiesel90 deutschlandweit an seinen Tankstellen verkauft. Die Station im Essener Stadtteil Heisingen ist nach der CLASSIC Tankstelle in Hoya der zweite Standort in Deutschland, der KlimaDiesel90 anbietet.
Anlässlich der Eröffnung des Tramin Tankcenters Heisingen erweitert das Familienunternehmen Garant Energie das Kraftstoffportfolio. Seit dem 1. April 2023 stehen an den drei Tanksäulen je zwei Zapfpunkte für KlimaDiesel90 zur Verfügung. Das Produkt besteht zu 100 Prozent aus biobasiertem, synthetischem Kraftstoff (XtL) Hydrotreated Vegetable Oils (HVO), der aus Rest- und Abfallstoffen wie genutztem Frittierfett hergestellt wird. KlimaDiesel ist damit erdölfrei. Die 90 steht für bis zu 90 Prozent Einsparungen an CO2-Neuemissionen gegenüber herkömmlichem fossilen Dieselkraftstoff. KlimaDiesel90 erfüllt die Anforderungen der Norm DIN EN 15940 und kann somit in allen Dieselfahrzeugen mit Herstellerfreigabe ohne weitere Anpassungen oder Modifikationen getankt werden. 
„Wir bieten bereits seit längerem HVO als Beimischung und in Reinform an einigen unseren Tankstellen an. Mit der Umstellung auf KlimaDiesel schließen wir uns einem Netz aus Mittelständlern an, die den Kraftstoff unter diesem Markennamen deutschlandweit vertreiben und damit die Bekanntheit des Produkts erhöhen“, erklärt Emmanuel Pathmanathan, zuständig für Handel und Projektentwicklung bei Garant Energie. „KlimaDiesel ist ein bereits jetzt verfügbarer Kraftstoff, der zur erheblichen Senkung der CO2-Neuemissionen beiträgt und damit die momentan schnellste positive Hebelwirkung für unser Klima bietet“, ergänzt er. Ab Mitte Juni sollen das Tramin Tankcenter Saarn in Mülheim und das Tramin Tankcenter Osterfeld in Oberhausen ebenfalls mit einer Tankmöglichkeit für KlimaDiesel90 ausgestattet werden. Ende 2023/Anfang 2024 soll zudem das Tramin Tankcenter Hafen in Mülheim folgen. 
Neben KlimaDiesel90 vertreibt die Klima Kraftstoffe GmbH über die Partner auch KlimaDiesel25, dessen CO2-Emissionen deutlich geringer sind als bei herkömmlichem Diesel. Das Produkt besteht zu einem Anteil von bis zu 33 Prozent aus klimafreundlichem HVO aus Rest- und Abfallstoffen. Die Zahl 25 steht für bis zu 25 Prozent weniger CO2-Neuemissionen im Vergleich zu herkömmlichem Diesel. KlimaDiesel25 erfüllt die hohen Anforderungen der Norm für Dieselkraftstoffe DIN EN 590 und kann somit ohne weitere Anpassungen in allen Fahrzeugen mit Dieselmotor genutzt werden. Er hat außerdem die gleichen Kälteeigenschaften wie herkömmlicher Diesel. Sowohl der AdBlue- als auch der Kraftstoffverbrauch sind identisch. 
Aktuell gibt es deutschlandweit etwa ein Dutzend Tankstellen unter den Marken Classic, Felta und Brämswig, die KlimaDiesel vertreiben, Tendenz steigend (aktuelle Liste: klima-kraftstoffe.de/tankstellen). Zur Markteinführung an öffentlichen Tankstellen ist KlimaDiesel25 mindestens sechs Cent und KlimaDiesel90 mindestens 18 Cent teurer als herkömmlicher Dieselkraftstoff. „Der Preisunterschied zu herkömmlichem Diesel liegt vor allem an der noch geringen Verbreitung in Deutschland und den noch hohen Herstellungskosten. Das wird sich jedoch ändern, sobald die Absatzmengen steigen“, erklärt Dr. Lorenz Kiene von der Klima Kraftstoffe GmbH. 
Pressebilder: klima-kraftstoffe.de/presse (© Klima Kraftstoffe)
Weitere Informationen finden Sie unter www.klimadiesel.de.
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Über Garant:
Das Familienunternehmen betreibt seit über 50 Jahren einen Großhandel für Mineralöle und Kraftstoffe. Neben dem eigenen Tanklager am Rheinstrom in Wesel bietet es auch Produkte ab der Oiltanking Duisburg und Hamm an. Außerdem betreibt Garant sieben Tankstellen unter der Marke Tramin.



Über die Klima Kraftstoffe GmbH:
Die Klima Kraftstoffe GmbH wurde 2022 gegründet und hat den Anspruch, dem Klimawandel mit neuen innovativen Kraft- und Brennstoffen entgegenzuwirken. Die ersten Produkte am Markt sind KlimaDiesel25 und KlimaDiesel90, welche über Partner in Deutschland vertrieben werden. In den nächsten Jahren werden noch weitere neue Kraftstoffe wie zum Beispiel eFuels, eMethanol, eKerosin und synthetisches Heizöl das Portfolio erweitern. Weitere Informationen finden Sie unter www.klima-kraftstoffe.de.


image2.jpg
GARANT

energie





image1.jpg
KlimaDiesel

Mein Antrieb: Umweltschutz.





