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Presseinformation
Klimafreundlicher Tanken bei team: Verkaufsstart von KlimaDiesel25 
Seit dem 24. Mai 2023 können Autofahrer an der team-Tankstellen in Flensburg Peelwatt KlimaDiesel25 tanken. Die team Tankstelle in Kiel Kronshagen folgt mit ihrem Angebot Anfang Juni. Der Kraftstoff stößt bis zu 25 Prozent weniger CO2-Neuemissionen im Vergleich zu rein fossilem Diesel aus. Die team energie GmbH & Co KG ist Teil eines Konsortiums, das die innovative Kraftstoffsorte deutschlandweit an seinen Tankstellen anbietet. 
Mit KlimaDiesel25 können Autofahrer schon heute einen Kraftstoff tanken, dessen CO2-Neuemissionen deutlich geringer sind als bei fossilem Diesel. Das Produkt besteht aus mindestens 26 Prozent klimafreundlichen Hydrotreadet Vegetable Oils (HVO), die dem herkömmlichen B7-Diesel beigemischt werden. Der Kraftstoff HVO wird hergestellt aus Rest- und Abfallstoffen, wie zum Beispiel benutztem Pommesfett. Die Zahl 25 steht für bis zu 25 Prozent weniger CO2-Neuemissionen im Vergleich zu herkömmlichem Diesel. KlimaDiesel25 erfüllt die hohen Anforderungen der Norm für Dieselkraftstoffe DIN EN 590 und kann somit ohne weitere Anpassungen in allen Fahrzeugen mit Dieselmotor genutzt werden. Er hat außerdem die selben Kälteeigenschaften wie herkömmlicher Diesel. Sowohl der AdBlue- als auch der Kraftstoffverbrauch sind identisch. „Als technologieoffenes Unternehmen können wir dank dem KlimaDiesel eine weitere Option für unsere umweltbewussten Kund:innen mit Verbrennerfahrzeug bieten. Bereits im Vorfeld haben wir besonders an den Tankstellen in Flensburg Peelwatt und Kiel Kronshagen große Investitionen getätigt, um hier einen zusätzlichen Kraftstoff einzuführen. Wir freuen uns, dass es nun endlich so weit ist“, berichtet Volker Behn, Geschäftsführer der team energie GmbH & Co. KG. 
Tankstellennetz mit KlimaDiesel wächst stetig
KlimaDiesel25 gibt es aktuell deutschlandweit an über 20 Tankstellen (Stand Mai 2023), Tendenz steigend. Unter anderem an der CLASSIC Tankstelle in Hoya, an der Anfang Februar 2023 der Verkaufsstart für KlimaDiesel stattfand, können Autofahrer außerdem KlimaDiesel90 tanken, der zu 100 Prozent aus biobasierten Rest- und Abfallstoffen besteht und damit 100 Prozent erdölfrei ist. 
Zur Markteinführung an Tankstellen ist KlimaDiesel25 mindestens acht Cent teurer als herkömmlicher Dieselkraftstoff. Bei der Belieferung von Hof- und Betriebstankstellen kann es zu abweichenden Preisen je nach Ort und Abgabemenge kommen. „Der Preisunterschied zu herkömmlichem Diesel wird sich angleichen, wenn die großindustrielle Skalierung einsetzt und die aktuell diskutierten politischen Rahmenbedingungen, wie beispielsweise eine geringere Besteuerung, greifen“, sagt Dr. Lorenz Kiene von der Klima Kraftstoffe GmbH, einem Konsortium aus über 30 Mittelständlern, die KlimaDiesel deutschlandweit vertreiben. „KlimaDiesel ist ein bereits jetzt verfügbarer Kraftstoff, der zur erheblichen Senkung der CO2-Neuemissionen beiträgt und damit die momentan schnellste positive Hebelwirkung für unser Klima bietet“, ergänzt er.
Weiteres Engagement für synthetische Kraftstoffe
team engagiert sich bereits seit vielen Jahren gemeinsam mit anderen Partnern aus der Branche für eine nachhaltige Mobilität. So haben beispielsweise über 30 mittelständische Unternehmen aus ganz Deutschland und der Technologiegeber Chemieanlagenbau Chemnitz (CAC) die Informationsplattform eFuels Forum rund um das Thema synthetische Kraftstoffe (www.efuels-forum.de) ins Leben gerufen. Aus diesem Kreis ist auch das Konsortium Klima Kraftstoffe entstanden, das den KlimaDiesel vertreibt. Vor über einem Jahr haben sich außerdem zehn Gesellschafter zur eFuel GmbH zusammengeschlossen. Diese Gesellschaft beteiligt sich an Unternehmen und Initiativen, die eFuels entwickeln und auf den Markt bringen (www.efuel-gmbh.de).
Pressebilder: klima-kraftstoffe.de/presse (© Klima Kraftstoffe)
Eine Liste der Tankstellen, an denen KlimaDiesel25 und KlimaDiesel90 erhältlich sind, finden Sie hier: https://klima-kraftstoffe.de/tankstellen
Weitere Informationen finden Sie unter www.klimadiesel.de.
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Über die team energie GmbH & Co. KG: 
Die team energie GmbH und Co. KG ist ein Tochterunternehmen der team SE, einem geschätzten und verlässlichen Partner in der Energiebranche mit 32 Vertriebsstandorten im Energiehandel in Schleswig-Holstein, Berlin, Brandenburg, Bremen, Mecklenburg-Vorpommern, Niedersachsen und Nordrhein-Westfalen sowie einem dichten Tankstellennetz in Norddeutschland. Das Geschäftsfeld reicht von der klassischen Distribution von Schmierstoffen, Heizöl und Kraftstoffen bis hin zum Handel mit Strom und Gas.
Über die Klima Kraftstoffe GmbH:
Die Klima Kraftstoffe GmbH wurde 2022 gegründet und hat den Anspruch, dem Klimawandel mit neuen innovativen Kraft- und Brennstoffen entgegenzuwirken. Die ersten Produkte am Markt sind KlimaDiesel25 und KlimaDiesel90, welche über Partner in Deutschland vertrieben werden. In den nächsten Jahren werden noch weitere neue Kraftstoffe wie zum Beispiel eFuels, eMethanol, eKerosin und synthetisches Heizöl das Portfolio erweitern. Weitere Informationen finden Sie unter www.klima-kraftstoffe.de.
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